

Vida literaria y artística

CASTILLA Y D. ALVARO DE LUNA

El cambio político social experimentado por España va a hacer un lustro, ofrece la polarización de la actividad de personalidades que descollaron en la vida pública...

En las fuentes documentales de la época le ha permitido alumbrar mucha luz en torno a ella y al personaje cuya vida y obra propuso describir y enjuiciar.

ANGEL DOTOR

Sobre la Escuela Social de Granada

Aun cuando a un gran número, tanto de graduados como de alumnos de la Escuela, se les ha comunicado la noticia personalmente, la Comisión organizadora de la Asociación de Graduados y Alumnos de la Escuela Social de Granada tiene el gusto de hacer público...

El interés sentido por don César Silió hacia la recia figura y el insólito caso de don Alvaro de Luna, han cristalizado en el estudio de los mismos y de aquella época que constituye su obra.

El Banco de Crédito Local

Madrid 28.—Se celebró la reunión mensual del Consejo del Banco de Crédito Local.

La nota más interesante de la sesión estuvo relacionada con una nueva redacción que este Banco ha introducido en el tipo de intereses de sus préstamos...

Se dio también cuenta de los excelentes resultados de la reciente suscripción de títulos al 5 por 100 con lotes que en relación con la emisión anterior al 5,50 por 100 de igual especialidad...

La aprobación de concesión de préstamos no tuvo apenas importancia, pues solamente se han concedido algunos préstamos de reducida cifra, representando entre todos unas 333.000 pesetas.

Audiencia presidencial

Madrid 28.—Su excelencia el presidente de la República fue cumplimentado esta mañana en audiencia parlamentaria por el ex ministro don José Martínez de Velasco, don José María Irujo de Bas, don Basilio Álvarez y don Pedro Almasa.

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno dedicó la reunión al despacho de asuntos de trámite

Madrid 28.—El Consejo de ministros terminó a la una y media de la tarde. Dió la referencia verbal el ministro de Trabajo, señor Salmón, por encontrarse el señor Lucía en Valencia ocupado en los preparativos del acto de Mostalla.

El señor Salmón dijo que el ministro de Justicia había dado cuenta de su propósito de redactar un proyecto de ley sobre restablecimiento de los comercios e industrias en los edificios reconstruidos en Asturias con indemnizaciones del Estado.

También presentó el ministro de Justicia otro proyecto de ley por el que se crea una nueva Sala de lo Contencioso en el Supremo. Esta iniciativa se debe a la acumulación de asuntos en el alto Tribunal.

Examinó el Gobierno un proyecto de bases para aeronáutica nacional.

Se repartieron copias entre todos los consejeros y el proyecto se estudiará nuevamente en el Consejo próximo.

El ministro de Estado dió cuenta de las negociaciones comerciales que se siguen con distintos países.

El ministro de la Guerra dió cuenta de un estudio que tiene hecho sobre reclutamiento de la oficialidad.

El Consejo estudió, por último, un proyecto del ministro de Industria sobre combustibles líquidos. Este proyecto se considera preciso para la defensa nacional.

Los informadores preguntaron al señor Salmón si los ministros de la Ceda saldrían mañana sábado para Valencia, a lo que contestó que algunos irán directamente desde Madrid a Mostalla el mismo domingo.

Un periodista hizo la observación de que si el presupuesto tiene que aprobarse en sesión permanente, el sábado muchos diputados de la Ceda tendrían que renunciar al viaje a Valencia.

NOTA OFICIOSA

Presidencia.—Expediente sobre derogación de un decreto relativo a la vigencia general del Código de Circulación.

Resoluciones sobre varios expedientes acerca de la propiedad de los bienes incautados a la Compañía de Jesús.

Cesión provisional al Colegio de sacerdotes de Madrid de una finca incautada a la Compañía de Jesús en Guetaria, para establecer una colonia escolar vareniega.

Justicia.—Proyecto de ley sobre jubilación forzosa de los notarios.

Autorizaciones para enseñar fincas y determinar su importe a inversiones en valores del Estado o en reparación de casas rectorales, al párroco de Guijo de Franadilla; al vicario capitular de la diócesis de Cartagena; al párroco de Santa Marina, en Palencia; al de Nuestra Señora del Sagarrio, en Garcinarro; y a la Iglesia del Sagrado Corazón, en Barcelona, y al señor obispo de Guadix.

Acopiando abonos de diferencias de haberes a dos funcionarios judiciales jubilados.

Hacienda.—Concesión de un depósito franco a la Junta de obras del puerto de Pasajes.

Concesión de un suplemento de crédito de 2.170.733,32 pesetas con destino a satisfacer dietas y pluses devengados por la Guardia civil durante el primer trimestre del año en curso.

Concediendo pensión extraordinaria de jubilación al sargento de Asalto don Valentín López Gómez, inutilizado en actos de servicio.

Gobernación.—Concediendo la vuelta al servicio activo y pase a la situación de la primera reserva al general de la Guardia civil don Manuel Gómez García.

Guerra.—Decreto proponiendo el arriendo en Almería de un terreno con destino a campo de tiro del batallón de Ametralladoras número 3.

Concesión al capitán D. Alfonso García Latorre de la Medalla de Sufragio por la Patria, por haber resultado herido grave en accidente de aerostación en 3 de Junio de 1934.

Concesión con el mismo motivo de la misma condecoración al capitán de Caballería don Domingo Martínez de Pison y Nabot.

Propuesta de recompensas aprobadas por el presidente del Consejo a favor del personal del Ejército, Marina y Aviación que tomó parte en la ocupación de Santa Cruz de Mar Pequeña (Ifni).

Decreto disponiendo que las obras de acortamiento que han de realizarse en Asturias con cargo a los fondos de la Junta de Socorro de dicha región sean inspeccionadas por la Comandancia de Obras y Fortificación de la octava división o por la de Asturias, si se creara.

Proposición para el mando de la Jefatura de tropas y servicios y Comandancia de Ingenieros de Marruecos al coronel de Ingenieros don Ricardo Saico de la Garza, y para el del batallón

de Zapadores Minadores número 1, al teniente coronel de Ingenieros don Alberto Álvarez Rementería.

Marina.—Decreto autorizando al ministro para concertar directamente con la Sociedad Española de Construcción Naval el suministro a la Marina de 452 minas submarinas.

Obras públicas.—Expediente relativo a construcción vías y pavimentación del dique-muelle de Poniente del puerto de Cádiz por un presupuesto de contrata importante 1.140.210,36 pesetas en tres anualidades.

Idem ídem a requisitos de distribución del crédito de 39.000.000 de pesetas para obras de mejora y otras consignadas en presupuesto.

Idem ídem para obras de explanación y fábrica de los trozos cuarto y quinto del ferrocarril de Val de Zafán a San Carlos de la Rápita, por un importe de 2.636.608,74 pesetas.

Idem ídem abastecimiento de agua de Peñafiel (Valladolid), importe de la subvención 55.739,95 pesetas en cinco anualidades.

Idem ídem exención de arbitrios por extracción de arenas efectuadas por contratas en la zona marítimo-terrestre.

Instrucción pública.—Decreto aprobando el proyecto para la ampliación del edificio que ocupa el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza del Cardenal Cisneros, de Madrid.

Decreto declarando jubilado a don Vicente Goyanes Pedron, catedrático de la Universidad de Santiago.

Decreto exceptuando del concurso de proyectos la construcción de edificios de nueva planta, cuyo presupuesto no exceda de 200.000 pesetas.

Proyecto de decreto declarando jubilado al catedrático numerario de la Escuela Central Superior de Comercio don Víctor Pío Brugada.

Nombrando delegado de Bellas Artes en la provincia de Terna a don José Bort Vela.

Industria y Comercio.—Propuesta relativa a la denuncia del acuerdo comercial con Islandia.

Propuesta de tributos por ciento a aplicar a las importaciones de productos grasos para el cuarto trimestre de 1935.

Propuesta de decreto creando y regulando el gremio oficial de Exportadores de Pimiento molido.

Propuesta de decreto de ordenación de la producción resinera.

Proyecto de ley estableciendo la fabricación de combustibles líquidos.

Comentarios de la Prensa madrileña

«EL SOL»

Madrid 28.—Sobre el resultado de la votación insuficiente para adoptar el acuerdo de sesión permanente, dice: Con esta ocasión comparan todos los comentaristas el momento presente con los últimos días de las Cortes constituyentes en el verano de 1933.

Entonces, acosado el Gobierno por una oposición parlamentaria violentísima, que obstaculizaba toda su obra y exigía la mayoría en pleno mes de Agosto, produjo hasta el último instante votaciones de equívoco con resultado satisfactorio; y sin embargo las Cortes fueron disueltas.

La actitud de las oposiciones actuales es muy otra; puede valer como ejemplo de abnegación patriótica y de amor a las Instituciones. Pero no obstante esta benevolencia del adversario, el Gobierno es desairado por su propia mayoría y no puede acreditar ya los títulos parlamentarios en que se apoyó para arribar al Poder.

Esta situación ha de tener un límite y ese límite lo impone el decoro del Parlamento y de las instituciones todas.

«LA LIBERTAD»

Madrid 28.—No consiguió el Gobierno el quórum para aprobar la sesión permanente. Esta pequeña realidad no puede negarla el Gobierno. Y como sintoma es elocuente. La mayoría—mayoría de minorías amedrentadas ante un porvenir inmediato de avance izquierdista—se desintegra, se desprecupa, se aleja, vendida por una profunda desesperanza de conseguir un éxito en la opinión pública, de ese cúmulo de problemas que se alician ante el Gobierno, agobiándole, acuciándole, dirigiéndole de incapacidad para penetrar en ellos. No les acucia el interés nacional. El Gobierno cayó ayer en el vacío. No tiene fuerza adquisitiva de voluntades que debieran, por lo menos, estar disciplinadas.

Madrid 28.—Continúan con la mayor actividad los trabajos de instalación de esta nueva fábrica de vidrio plano, que se va a construir en el «hinterland» de Vizcaya, en las cercanías de Llodio, industria que se encuentra financiada por un grupo vasco, al frente del cual se encuentran firmas como las de Osa y los Delcaux.

Descuentan los elementos técnicos—que son belgas—y los capitalistas, que para principios de año la fábrica comenzará ya a trabajar, a menos que causas de fuerza mayor retrasen la puesta en marcha de la industria.

Se calcula que en la instalación y en su aspecto comercial se llegará a una absorción de capital de unos diez millones de pesetas.

Se dice en Bilbao que existen ya corrientes de aproximación entre este grupo y el grupo de Saint Gobain, que, como es sabido, mantiene una influencia definitiva sobre toda la industria vidriera de nuestro país, habiendo conseguido llegar a una cartelización absoluta.

Madrid 28.—Esta tarde, el director general de Prisiones ha salido para Alicante, con objeto de inspeccionar el penal.

Madrid 28.—Este día, agentes de la brigada de Investigación criminal y funcionarios de la Asistencia social vienen procediendo a la recogida de vagos y maleantes, recorriendo al efecto los lugares donde éstos acostumbran a permanecer al aire libre.

Anoche, varios policías y funcionarios de la Asistencia social vieron que en las escaleras del edificio de la Bolsa dormían varios mendigos.

Se aproximaron a aquel lugar y entonces dos de los que dormían salieron huyendo con dirección a la Glorieta de Atocha.

En su persecución marcharon el funcionario de la Asistencia social don Bernabé Martínez Olivencia y el agente de la brigada primera don Miguel López García, los cuales, al llegar cerca de la estación del Mediodía, perdieron de vista a los fugitivos y por la oscuridad de la noche se desistieron. El señor López García, al ver salir de detrás de un árbol al señor Martínez Olivencia, le dió el acto. Este creyó que se trataba de alguno de los mendigos que intentaba atacar, e hizo ademán de sacar la pistola, y entonces el señor López García hizo varios disparos, uno de los cuales alcanzó al funcionario de la Asistencia social.

Trasladado rápidamente al Equipo Quirúrgico, se le aplicó una herida por arma de fuego en la región glútea izquierda, de carácter grave.

Desde el Equipo, por orden de la Dirección General de Seguridad y a sus expensas, pasó al Sanatorio del doctor Crespo, donde quedó hospitalizado, pues habrá de practicarse una intervención quirúrgica.

Madrid 28.—Ante un numerosísimo y selecto auditorio tuvo lugar, en la Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, una conferencia de don Juan de La Cierva y Codrón, sobre «Las evoluciones del autogiro».

Occuparon la presidencia con el conferenciante el ministro de Marina, señor Royo Villanova; señor Cabrera, en representación del director de la Academia; director de Aeronáutica militar, señor Barletta; director de Aeronáutica naval, señor Harnida, y el teniente coronel Barrera.

El señor La Cierva comenzó recordando que el 5 de Marzo de 1921 presentó en la misma Academia, por mediación de su profesor, gran ingeniero, don Juan Manuel de Zafra, una comunicación sobre «Un nuevo sistema de Aviación».

En 29 de Marzo del mismo año presente, una nota ampliatoria en la que, después de demostrar que el nuevo sistema estaba liberado de ciertas limitaciones del aeroplano, sobre todo en relación a la pérdida de velocidad y a la necesidad de estabilizar el movimiento, daba cuenta de un primer vuelo de un zodelo de autogiro que constituía la primera realización de una máquina voladora del nuevo sistema.

Por último, en Febrero de 1923 envió otra comunicación en que detallaba los diversos trabajos experimentales llevados a cabo en los dos años anteriores, que culminaron en el primer vuelo, en circuito cerrado, de un autogiro en Cuatro Vientos el 31 de Enero 1923.

Hoy la Academia me invita a daros cuenta personalmente y con motivo de haberme sido concedido el premio del duque de Alba del progreso y desarrollo de aquella idea.

Hece un resumen de la historia del autogiro a partir de 1923, cuyos etapas principales fueron la primera travesía de la Mancha en 1925, fabricación comercial en los Estados Unidos en 1931, aparición del autogiro puro o de mando directo en 1932 y fabricación de éstos en 1934.

Se refiere a los problemas de la técnica del autogiro y dice tropezaron con dificultades mayores que el aeroplano, problemas de orden puramente aerodinámico mayores, puesto que ensayos de modelos en laboratorios no obedecen a las mismas leyes de similitud que los modelos de aeroplanos.

Esto, unido a razonamientos incompletos, han llevado a muchos técnicos a la conclusión falsa de que el autogiro es fundamentalmente mucho menos rápido que el aeroplano. Es cierto que los constructores hasta la fecha lo son, pero se debe a falta de refinamiento de detalle, no de principio.

Considera que los problemas más difíciles del autogiro son los pertenecientes a su dinámica interna, puesto que se trata de un sistema mecánico con muchos grados de libertad, problemas difíciles de plantear y difíciles de resolver, como, por ejemplo, la actuación de la estabilidad en el batimiento de la pala articulada, resuelto definitivamente por el profesor de matemáticas de la Escuela de Ingenieros Aeronáuticos señor Puig Adam.

Los nuestra edición de tarde si quiere estar informado de cuanto ocurre basta última hora del día.

Disposiciones oficiales

SE DECLARAN HECHOS DE GUERRA NUMEROSAS INTERVENCIONES DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid 28.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden destinando para ocupar la vacante de segundo jefe de la Escuadra número 3 (Barcelona) del Arma de Aviación militar, al comandante de la citada arma don Rafael Botana Salgado.

Industria y Comercio.—Orden disponiendo que las Delegaciones marítimas no autorizarán la salida de ningún buque de los puertos en que exista el servicio oficial de inspección, vigilancia y regulación de las exportaciones, sin que previamente se haya realizado la comprobación que señala el último párrafo del artículo 12 del decreto de 8 de Noviembre de 1930.

Gobernación.—Decreto disponiendo sean declarados hechos de guerra para todos los efectos los especificados en la relación que se inserta.

Trabajo.—Decreto relativo al funcionamiento de la Delegación especial de Trabajo en Cataluña.

Reorganizando la Inspección de Seguros sociales.

Nombrando delegado especial de servicios sociales en Cataluña a don Luis Simarro Redal.

Idem señalando nuevas pautas para la lucha antivenérea.

Decreto armonizando la ordenación, inspección y coordinación de la Beneficencia pública y las instituciones y servicios benéficos públicos y privados.

Instrucción pública.—Expediente de construcción de un edificio para escuelas graduadas de niños y niñas de cinco secciones cada una en Olmedo (Valladolid).

Idem ídem para la construcción de cuatro escuelas unitarias en Rincón de la Victoria, Banargabón (Málaga) y otras cuatro en Periana (Málaga).

Idem ídem para la construcción de una escuela unitaria de asistencia mixta en Bierlas (Zaragoza).

ASUNTOS NO TRATADOS EN CONSEJO POR FALTA DE TIEMPO

Al terminar el Consejo el señor Larroux anunció que por falta de tiempo dejaba para la próxima reunión el tratar de asuntos tan importantes como una petición de la Federación Deportiva Universitaria; de propuesta de pensión para la señora viuda de Peris; de una solicitud de la fábrica de automóviles «Ford Motor Ibérica»; de un documento relativo a negociaciones comerciales con Rumania, anexo por varios diputados, y una petición de la Sociedad de Invalidos.

Se aproximaron a aquel lugar y entonces dos de los que dormían salieron huyendo con dirección a la Glorieta de Atocha.

En su persecución marcharon el funcionario de la Asistencia social don Bernabé Martínez Olivencia y el agente de la brigada primera don Miguel López García, los cuales, al llegar cerca de la estación del Mediodía, perdieron de vista a los fugitivos y por la oscuridad de la noche se desistieron. El señor López García, al ver salir de detrás de un árbol al señor Martínez Olivencia, le dió el acto. Este creyó que se trataba de alguno de los mendigos que intentaba atacar, e hizo ademán de sacar la pistola, y entonces el señor López García hizo varios disparos, uno de los cuales alcanzó al funcionario de la Asistencia social.

Trasladado rápidamente al Equipo Quirúrgico, se le aplicó una herida por arma de fuego en la región glútea izquierda, de carácter grave.

Desde el Equipo, por orden de la Dirección General de Seguridad y a sus expensas, pasó al Sanatorio del doctor Crespo, donde quedó hospitalizado, pues habrá de practicarse una intervención quirúrgica.

LA INDUSTRIA NACIONAL

Una fábrica española de vidrio plano

Bilbao 28.—Continúan con la mayor actividad los trabajos de instalación de esta nueva fábrica de vidrio plano, que se va a construir en el «hinterland» de Vizcaya, en las cercanías de Llodio, industria que se encuentra financiada por un grupo vasco, al frente del cual se encuentran firmas como las de Osa y los Delcaux.

Descuentan los elementos técnicos—que son belgas—y los capitalistas, que para principios de año la fábrica comenzará ya a trabajar, a menos que causas de fuerza mayor retrasen la puesta en marcha de la industria.

Se calcula que en la instalación y en su aspecto comercial se llegará a una absorción de capital de unos diez millones de pesetas.

Se dice en Bilbao que existen ya corrientes de aproximación entre este grupo y el grupo de Saint Gobain, que, como es sabido, mantiene una influencia definitiva sobre toda la industria vidriera de nuestro país, habiendo conseguido llegar a una cartelización absoluta.

Madrid 28.—Esta tarde, el director general de Prisiones ha salido para Alicante, con objeto de inspeccionar el penal.

Madrid 28.—Ante un numerosísimo y selecto auditorio tuvo lugar, en la Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, una conferencia de don Juan de La Cierva y Codrón, sobre «Las evoluciones del autogiro».

Occuparon la presidencia con el conferenciante el ministro de Marina, señor Royo Villanova; señor Cabrera, en representación del director de la Academia; director de Aeronáutica militar, señor Barletta; director de Aeronáutica naval, señor Harnida, y el teniente coronel Barrera.

El señor La Cierva comenzó recordando que el 5 de Marzo de 1921 presentó en la misma Academia, por mediación de su profesor, gran ingeniero, don Juan Manuel de Zafra, una comunicación sobre «Un nuevo sistema de Aviación».

En 29 de Marzo del mismo año presente, una nota ampliatoria en la que, después de demostrar que el nuevo sistema estaba liberado de ciertas limitaciones del aeroplano, sobre todo en relación a la pérdida de velocidad y a la necesidad de estabilizar el movimiento, daba cuenta de un primer vuelo de un zodelo de autogiro que constituía la primera realización de una máquina voladora del nuevo sistema.

Por último, en Febrero de 1923 envió otra comunicación en que detallaba los diversos trabajos experimentales llevados a cabo en los dos años anteriores, que culminaron en el primer vuelo, en circuito cerrado, de un autogiro en Cuatro Vientos el 31 de Enero 1923.

Hoy la Academia me invita a daros cuenta personalmente y con motivo de haberme sido concedido el premio del duque de Alba del progreso y desarrollo de aquella idea.

Hece un resumen de la historia del autogiro a partir de 1923, cuyos etapas principales fueron la primera travesía de la Mancha en 1925, fabricación comercial en los Estados Unidos en 1931, aparición del autogiro puro o de mando directo en 1932 y fabricación de éstos en 1934.

Se refiere a los problemas de la técnica del autogiro y dice tropezaron con dificultades mayores que el aeroplano, problemas de orden puramente aerodinámico mayores, puesto que ensayos de modelos en laboratorios no obedecen a las mismas leyes de similitud que los modelos de aeroplanos.

Esto, unido a razonamientos incompletos, han llevado a muchos técnicos a la conclusión falsa de que el autogiro es fundamentalmente mucho menos rápido que el aeroplano. Es cierto que los constructores hasta la fecha lo son, pero se debe a falta de refinamiento de detalle, no de principio.

Considera que los problemas más difíciles del autogiro son los pertenecientes a su dinámica interna, puesto que se trata de un sistema mecánico con muchos grados de libertad, problemas difíciles de plantear y difíciles de resolver, como, por ejemplo, la actuación de la estabilidad en el batimiento de la pala articulada, resuelto definitivamente por el profesor de matemáticas de la Escuela de Ingenieros Aeronáuticos señor Puig Adam.

Los nuestra edición de tarde si quiere estar informado de cuanto ocurre basta última hora del día.

Ecos de Hollywood

SE LLEVARÁN A LA PANTALLA LAS GRANDES ÓPERAS

Constituirá la mayor transformación del cine el año que viene. - Sufrirán una ligera modificación para adaptarlas al cine. - Se ha contratado ya a muchos cantantes de fama

Ya no es un mero sueño o simple tema de discusiones en Hollywood. Ya es casi seguro que los estudios cinematográficos vayan a poner en lista de temas para futuras películas, las grandes óperas. Se afirma que la primera en merecer el estudio y adaptación de los directores será «Carmen», la famosa obra de Bizet.

Ernst Lubitsch, antiguo director que recientemente ha sido nombrado «manager» de producción de la Casa Paramount, se va a encargar de la filmación de «Carmen».

LA FILMACIÓN DE LA ÓPERA BENEFICIARÁ AL TEATRO DE ESTE GÉNERO

Cree Lubitsch que la ópera llevada a la pantalla influirá profundamente en el teatro de poemas musicales, tanto o más de lo que ha influido la técnica cinematográfica en la escena dramática; pero que este influjo será benéfico al teatro de la ópera.

Durante mucho tiempo—nos dice—no se ha hecho nada nuevo para poner en escena las grandes óperas, y la manera de presentarlas se ha ajustado siempre a la tradición y carece de nuevo atractivo. Al querer filmarlas no tendremos escrúpulos en modificar su estilo y presentación. Esta renovación no será una violación o profanación artística, porque si hay algún arte que necesita ahora de sangre nueva y vigorizante, es precisamente la gran ópera.

Estas manifestaciones de Lubitsch despertaron en nosotros inusitado interés y curiosidad y le pedimos nos revelara sus planes. El célebre realizador de tantas películas magistralmente dirigidas accede a nuestros deseos y nos dice: «No seremos tan insensatos que queramos fotografiar las escenas de la ópera tales como se ven en una función de teatro de este género, público acostumbrado y aficionado al cine y a la sucesión rápida de escenas, lo hallaría monótono y pesado. Se aburriría de oír un recitado de diez o más minutos y se cansaría de ver una rigurosa reproducción del escenario, según la tradición «operática».

Lubitsch nos dice además que se modificaría algún tanto el trazado general de argumento, porque el cine necesita de un nuevo estilo, y aunque no se hará cantar todo el tiempo a los actores-cantantes, se podrá escuchar las escenas más conmovedoras y mejor logradas del original. Algunos trozos serán hablados (sin ser excesivo el diálogo);

pero aun en estos casos se escuchará tenuemente la correspondiente melodía del compositor.

MÍMICA Y MÚSICA

Se empleará en gran parte la técnica del cine mudo, con los movimientos y gestos, acompañados de la música original, lográndose verdaderos cuadros plásticos, con la música de los maestros como su mejor acompañamiento. Todo esto será difícil de disponer y organizar; pero Lubitsch tiene la plena confianza de poder lograr películas originales y atractivas que merecerán el favor y aplauso del público.

Ya antes era difícil la selección de actores—sigue diciendo Lubitsch—, porque en la película no se debe tolerar a una rolliza soprano y a un voluminoso tenor, por muy buena voz que tengan, como se toleran a veces en los escenarios. Para la ópera cinematográfica, el actor no sólo debe cantar bien, sino tener también buena presencia y saber moverse y gesticular bien.

Los diferentes estudios se apresuran ya a contratar cantantes de ambos sexos. Se habla de contratar a Feodor Chaliapin, el cantante ruso, y a Rosa Ponselle.

En la Casa Paramount serán probablemente contratados para la ópera «Carmen», Mary Ellis, Gladys Swarthout y Helen Jepson y Jean Klepura, el tenor de tan agradable voz.

La Fox ya tiene a Nino Martini y Titta Ruffo; y la Warner Brothers ha contratado a Everett Marshall.

FILMÓFILO

Félix Gómez Sánchez MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1. CONSULTA: 11 a y 3 a 6

Para la procesión

Novena relación de donativos hechos para atender a los gastos de la procesión del Corpus:

Recaudado en el Café Colón.—Doña María Morales Alonso, 25 pesetas; don Francisco Sánchez, 5.

Recaudado en el Círculo Mercantil.—Don Antonio Escobar Ruiz, 5 pesetas; don Manuel del Valle, 5; don Luis Gómez López, 25; don Adelar Mora, 25; don Rafael Mora, 25; Círculo Mercantil e Industrial, 100.

Recaudado en el Centro Artístico.—Don José Quero, 5 pesetas; señora viuda de Travesi, 25; don José Luis García de Garrástachu, 1; don José González Muñoz, 10.

Recaudado en los Almacenes La Magdalena.—Don V. A. V., 5 pesetas; un devoto, 3; doña Francisca Baquera, 5. Recaudado en los Almacenes La V. de París.—Don Carlos Montoro, 10 pesetas; una devota, 5; don José Rialzo, 5; don Francisco Román Fernández, 5; doña Ana Ruiz de Almodovar, 15; don Francisco Ruiz Gutiérrez, 5; don Rafael Casado Torrelblanca, 25; una devota, 1.

Recaudado en la Joyería San Jerónimo.—Dos artilleros, 10 pesetas; doña Matilde López, 5; una granadina, 3. Recaudado en los Almacenes La P. y L.—Lita Morales, 2 pesetas; doña Francisca González de la Cámara, 10; don José María Amigo, 10; don Julio Amador, 10; doña María Estrada, 5; doña Pilar Jiménez, 10; doña Francisca Camarero, 10; doña Dolores Román, viuda de Díez Tortosa, 5.

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huecograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios. Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a 'MODA PRACTICA'

Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don... que vive... en... suscribe a MODA PRACTICA por... meses o un trimestre.

Firma,

AMENIDADES

—Pepe, ¿has encontrado una sortija de oro al barrer? —Sí señor... Pero me he quedado con ella.

—¿Por qué? —Porque el otro día, cuando me encontré una peseta, me la dió usted en premio a mi honradez.

En la Comisaría: —¿Qué le trae a usted aquí? —Me traen dos polizontes. —¿Por borrachera, eh? —Sí, los dos estaban borrachos.

Adivinanza: —¿Cuál es el animal más mojado? El ba. calao.

Entre amigos: —¿Qué tiene Ramón? —Creo que la gripe. —¿Pues es una enfermedad mala. —¿Por qué? —Porque se queda uno imbécil. —¿Y cómo lo sabes? —Porque la he tenido.

—Siempre me acuerdo del cuento del año que me contó usted el año pasado. —¿Tanta gracia le hizo? —Muchísima. Desde entonces no puedo ver un borrico sin acordarme de usted.

Definición: —¿Qué es un avaro? —Un hombre que se empeña en vivir pobre y morir rico.

—Señora, me parece que se le ha caído a usted el portamonedas. —No; lo tengo aquí. —Entonces, ¿deme usted una limosna por el amor de Dios.

Sueño horrible: —Esta noche he visto en sueños a todos mis acreedores. —¿A todos en una noche? ¡Imposible! No hay tiempo para tanto.

Un parroquiano almuerza en un restaurant. Al apurar la última copa que ha pedido, se le acerca el fondista con aire de triunfo: —¿Qué tal el vino? Bueno, ¿verdad? —¡Magnífico! Y el agua también. Es una mezcla deliciosa.

PRO AMNISTIA

La Sociedad de Obreros Carteros y Similares del Transporte ha enviado telegramas al presidente de la República y al jefe del Gobierno, pidiendo el indulto de los condenados a muerte por los sucesos de Turón y la concesión de una amplia amnistía para los muchos infelices que tienen desamparados sus hogares.

Asociación Granadina de Caridad

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 2.270 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 21 indigentes.

Coliseo Olympia

Gran Espectáculo Cinematográfico Hoy Viernes 28 de Junio de 1935 ¡¡ULTIMO DIA!! Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 Programa ¡¡Formidable estreno!! de la super-producción FOX, titulada Nada más que una mujer

creación insuperable de la eminente realizadora argentina Berta Singerman y el joven actor hispano Juan Torera Totalmente hablada en Español Se proyecta además un variado programa de Novedades sonoras.

PRECIOS Butacas de patio 1,00 de general 0,50 El sábado, estreno de la sup. FOX, AL ESTE SIN RUMBO En español y por Winne Gibson.

Noticias de México

Ciudad de México.—Oficialmente ha sido elaborado ya el programa a que se ajustará el VII Congreso Científico Americano, que, convocado por la Unión Panamericana, deberá reunirse en esta ciudad, a partir del domingo 8 de Septiembre próximo.

Cumpliendo los deseos del señor presidente de la República, quedaron ya instalados 300 alumnos en la Escuela «Hijos del Ejército», contando con todas las comodidades, tales como amplios dormitorios, higiénicas salas de clase y bien dotados comedores. El lunes pasado quedaron iniciadas las labores del nuevo plantel.

Como era de esperarse, la solidaridad de la familia mexicana ha quedado plenamente demostrada al margen de los desgraciados sucesos acontecidos en Xochimilco y Milpa Alta, ya que de todas partes del país están llegando auxilios para las víctimas de la catástrofe. La hermandad del pueblo ha quedado manifiesta en estos momentos de intenso dolor y miseria en que los elementos han dejado sin hogar y sin bienes a innumerables familias.

El Banco Nacional de Crédito Agrícola sigue empeñosamente desarrollando la parte que le corresponde realizar del plan Sexenal en materia agraria. En una de sus últimas sesiones se aprobó el proyecto presentado para la instalación de la agencia del Banco en el Estado de Chiapas. Para iniciar las labores de refaccionar a los campesinos chiapanecos se designó una partida de 380.678,50 pesos, que será destinada principalmente para aviar a los productores de maíz, caña de azúcar, café y arroz.

VICHY HOPITAL - Estómago CELESTINS - Artrismo Grande - GRILLE - Hgado

LICOR Y ELIXIR CHARTREUSE TARRAGONA

Publicaciones CRONICA DE LA PROVINCIA

«ARRENDAMIENTOS RÚSTICOS», POR AURELIO ALVAREZ JUSUÉ, PRÓLOGO DEL EXCELENTÍSIMO SEÑOR DON MANUEL GIMÉNEZ FERNÁNDEZ

Un acertado de la «Editorial Góngora» ha sido la confección de esta obra. En primer lugar, ha encomendado la labor de comentar las disposiciones legales sobre Arrendamientos rústicos a una persona tan culta y perita sobre esta materia como el juez de primera instancia don Aurelio Alvarez Jusué. No se ha limitado el señor Alvarez Jusué a glosar el articulado; alrededor de la ley y de los reglamentos ha construido una obra sistemática, en la que, después de una exposición histórica, desarrolla toda la teoría del arrendamiento. No se ha descuidado la parte práctica, y, así, encontramos unas utilísimas indicaciones sobre procedimientos, una tabla de términos y unos formularios y modelos oficiales que han de prestar buen servicio al lector. «Arrendamientos rústicos» es un libro completísimo, en el que se insertan la ley, los reglamentos dictados con posterioridad y otras disposiciones complementarias. Una tabla cronológica de los textos legales citados y un índice alfabético y otro general facilitan su manejo.

Unos interesantes comentarios del ex ministro de Agricultura don Manuel Giménez Fernández sirven de prólogo y aumentan el mérito del último Manual Teórico-práctico publicado por la «Editorial Góngora».

ALFACAR RINDE HOMENAJE A LA MEMORIA DE UN HIJO ILUSTRE

El día 21 de Junio asistimos al descubrimiento de una lápida dedicada a la memoria de un gran hijo de este pueblo, que, en humilde cuna nacido, supo escalar con su inteligencia y con su voluntad inquebrantable el elevado puesto de general de la Guardia civil. Este hombre, orgullo de sus paisanos, se llamó don José Gómez Sánchez.

Se dignó asistir al acto la señora viuda del ilustre homenajeado, que invitada por el señor teniente coronel de este pueblo don Isidro Torres Soto, como presidente de la Comisión organizadora, llegó procedente de Valencia.

Momentos antes de las seis de la tarde del día 21 llegó el señor teniente coronel de la Guardia civil don Agustín Pífol, que, acompañado del capitán ayudante, ostentaba la representación oficial del señor coronel; fué recibido y cumplimentado por la Corporación municipal con el señor alcalde don Antonio Marín a la cabeza, por las demás autoridades eclesiásticas y civiles y por los señores que componen la Comisión organizadora.

La presidencia la ocuparon la señora viuda del homenajeado, con las bellas señoritas María Marín y Clarita Torres, el alcalde, el teniente coronel señor Pífol y el cura párroco don Eduardo Yáñez.

Otra segunda presidencia la formaban los señores de la Comisión organizadora don Isidro Torres, don Benigno Vaquero, don Antonio Rojas y don José Vélez, más el capitán ayudante y el sobrino del hom enajado don Gabriel Gómez.

Frente a la casa, en que nació el general se hallaban los niños de las escuelas, con sus maestros.

Se procedió solemnemente al descubrimiento de la lápida por el alcalde de Alfacar. Este pronunció unas palabras de ofrenda, contestando la señora viuda con frases de gratitud.

Después el alcalde pronunció un discurso, expresando la finalidad del acto. Habló después el joven maestro nacional don Benigno Vaquero, que hizo un elocuente discurso. También habló, muy sentidamente, don Isidro Torres. Y, por último, intervino para dar las gracias en nombre del Instituto el teniente coronel de la Guardia civil.

Después del acto, que fué amenizado por la Banda municipal, los niños de las escuelas fueron obsequiados con una merienda.

Curso de Estudios Históricos de Madrid

El lunes 8 de Julio próximo dará comienzo el Curso de Verano para extranjeros que el Centro de Estudios Históricos viene organizando desde hace 24 años en la Residencia de Estudiantes, calle del Pinar, 21, Madrid.

El curso dura cuatro semanas, y comprende un «Curso General», con la siguiente distribución:

Tres series de diez conferencias cada una sobre Lengua, Fonética y Literatura; diez conferencias sobre Geografía, Historia y Arte de España. Clases prácticas de pronunciación, conversación, sintaxis y comentario gramatical de textos, traducción, vocabulario y transcripción fonética. En estas clases prácticas los alumnos se dividirán en grupos de diez, con su correspondiente profesor. Los sábados y domingos están destinados a realizar visitas artísticas en Madrid y excursiones a Toledo, El Escorial, Segovia, La Granja, Avila y Salamanca.

Se darán también Cursos especiales sobre: «La España de hoy», «Literatura española contemporánea, Español comercial» y un «Curso Elemental» para principiantes.

Manuel Onieva Ramirez

MEDICO Y CATEDRATICO comunica que, a partir del 1.º de Julio próximo abrirá su consulta de Medicina Interna y en Especialidad de Enfermedades de los Niños.

Horas: Mañana, de 11 a 1. Tarde, de 3 a 6. Teléfono 1-9-4-1 :: FRAILES, 26

Agilon Auto-Oil es el mejor lubricante

Teatro Cervantes

Hoy Viernes 28 de Junio de 1935 GRANDIOSO EXITO Cambio completo de programas Espectáculo dinámico que dirige el eminente artista

LUISITA ESTESO PROGRAMA SOBREPONENTE, ÚNICO THE LO BETY HALL ORCHESTRE LAS APPY, Ballet TEJJEER SISTERS, Vedettes SEPEPE, Caricato TRINI, Estrella del baile ADELY LAURENS, Fantalista ARTINELLY, Relámpago HERMANAS TORRES, Bellezas WILLY WELLS, Bailarín LUISITA ESTESO, Nad más Secciones a las 7, 9 y 11 Butacas, 4,00 ptas. General, 1,00

Salón Nacional Hoy Viernes 28 de Junio de 1935 Secciones desde las 8 y 12 de la tarde La última a las 11 y 8¼ de la noche. HOY, SORANGELICA. HOY SELECCIONES CAPITOLIO presenta el estreno de la magnífica super-producción española, SOR ANGELICA Hablada y cantada en Español «La mejor película del año 1935» «La que ha batido el record de los éxitos» «La que estuvo 16 días consecutivos en el primer lugar en este local en el cuando se estrenó en este local en el pasado mes de Febrero». Creación de Lina Yegros, Ramón de Sentmenat, Luis de Villasis y el niño Arturito Giralri. TODA GRANADA VERA HOY SOR ANGELICA. PRECIOS BUTACA, 1,00 GENERAL, 0,80

Folleto de EL DEFENSOR Número 123 WILLIAM MAKEPEACE THACKERAY Traducida directamente del Inglés por Gregorio Lafuerza Editorial RAMON SOPENA Provenza, 93 al 97 - Barcelona La Feria de las Vanidades (Vanity Fair) NOVELA SIN HEROE Después del desayuno, siendo Rebeca su profesora. A continuación, calzaban sus zapatos fuertes y bajaban al parque y a veces llegaban hasta el pueblo, acompañadas por la condesa de Southdown, que nunca salía del castillo sin llevar abundante provisión de libros «apantables» y de medicinas preparadas por ella, por si tropezaba con algún enfermo. Por las noches, Rebeca ejecutaba, ante la familia reunida, fragmentos de Handel y de Haydn, o bien trabajaba con algún niño en una obra maestra de tapicería. No parecía sino que en su vida había conocido otra manera de pasar el tiempo. —No es difícil ser mujer de un caballero campesino— pensaba Rebeca—. Creo que sería yo esposa modelo si tuviese una renta de cinco mil libras esterlinas... Cuidaría de los niños, cortaría con mis propias manos los melocotones que hubiesen de servirme en la mesa, plantaría y regaría las flores y recogería las herbas muertas de los geranos. Preguntaría a las viejas que tal seguían de sus retuertos y daría media libra para la sopa de los pobres,

cantidad que no me permitiría gran cosa llevándoselo a la boca. Me daría la suma de cinco mil al año. Me daría pasajes de diez millas en coche y trueques de comer con alguno de mis vecinos y de vestir a la moda una vez al año por lo menos. Asistiría a las funciones religiosas y pediría todas mis cuentas, siempre que tuviese dinero. El dinero es lo que llena de orgullo a quienes lo tienen; el dinero es lo que les hace mirar con lástima a los que no tienen un cuarto. Se tienen por generosos cuando dan a nuestros hijos un miserable billete de cinco libras, y nos desprecian a los pobres porque carecemos de ese billete. —Tendría razón Rebeca? ¿Será verdad que entre ella y una mujer honrada no mediaba más diferencia que la del dinero, la de la fortuna? ¿Quién puede afirmar que es mejor, más virtuoso que su vecino? La riqueza, si no hace honradas a las personas, les da «patencias de honradez, y si no espantadas, nombre y fama de honradas. Suprime, además, las tentaciones; un potentado no robará un pascuello en el momento de levantarse de una mesa donde le han servido opiparica cená; pero figurados a ese potentado desfallecido de hambre, y será capaz de arrancar a un mendigo el mendrugo que esté llevándose a la boca. Objeto de las visitas más curiosas de Rebeca eran los bosques, los estanques, los jardines, los salones de la casa donde vivió dos años, los sitios que frecuentaba siete años atrás, cuando era joven... es decir, relativamente joven, pues no se acordaba ya de cuando lo fue en realidad, y daba vida nueva a los pensamientos que la agitaban por entonces, y los contrastaba con los que tenía ahora, cuando ya había tenido ocasión de ver al mundo y de vivir con personas de posición y se había elevado sobre la condición humilde a la cual parecía haberle condenado la suerte. —Si me he elevado, a mi talento lo debo— moroteaba Rebeca— y a que la humildad es necia en demasía. Hoy, aunque quisiera, me sería imposible retroceder, no podré acomodarme a la sociedad que frecuentaba el taller de mi padre. Me visitan leres y potentados en vez de aquellos potros atisados que se estaban a tabaco de infima calidad. Mi marido es un aristócrata, mi cañada hija de un conde y esposa de un barón, y vivo como señora en la misma casa donde pocos años antes era poco menos que una fregona. Pero, en realidad, mi condición actual es mucho mejor que la que tenía cuando era hija de un pobre artista, mucho mejor que la que disfrutaría si me hubiese casado con el tendero de la esquina? Si fuera mi marido el pobre Francisco, aquel muchacho que me adoraba, ¿sería más pobre de lo que en la actualidad soy? ¡Ah! ¡Si en mi mano estuviera, pronto cambiaría mi aristocrática parentela por unos cuantos títulos de la renta al tres por ciento! Hubiese podido ocurrírseles que, si hubiera vivido con mayor humildad, rendido algún miramiento a la virtud y a la honradez, cumplido con sus deberes y caminando por la senda del bien, se habría aproximado mucho a la felicidad, o quién sabe si la hubiese alcanzado; pero, si alguna vez brotaron esos pensamientos en la mente de Rebeca, y lo dudamos mucho, tuvo ella buen cuidado de orillarlos, en vez de ensimismarse en ellos. Los eludió, los desprecio, los aventó, y se lanzó de cabeza por el sendero opuesto; ese sendero que impide al que se aventura por él, volver sobre sus pasos. Verdad es que de todos los sentimientos morales que posee la humanidad, el del recordamiento es el menos activo y el más fácil de adormecer cuando despierta... y cuenta que en muchas personas no ha despertado jamás. Nos apena que se descubran nuestras maldades, nos espanta la idea de la deshonra o del castigo; pero la conciencia de haber obrado mal, por sí sola, a muy contados concurrentes a la Feria de las Vanidades hace infelices. Quedamos en que Rebeca, durante su estancia en el castillo, se atrajo la buena voluntad de cuantas personas alternaron con ella. Juanita y su marido le prodigaron demostraciones de sincero cariño cuando llegó el momento de despedirse. La condesa de Southdown le regaló libros preciosos y un paquete de medicinas, y le confió una carta dirigida al reverendo Lorenzo Grille, en la cual exhortaba a este santo varón a que salvase el alma de la ilustre portadora de la misiva. Pitó acompañó hasta Mudbury a los viejitos, llevándolos en su coche de honor tirado por cuatro caballos. —¿Cuán feliz serás al besar de nuevo a tu pequeño!—dijo Juanita al despedirse de su cuñada. —¡Oh, mucho... muy feliz!—exclamó Rebeca, alzando sus ojos—. ¡exclamó Mayor... felicidad les proporcionaba el castillo, aunque por otra parte lo sentía. Se había aburrido en aquel de la manera más abominable, bien que ella misma se daba cuenta de que allí respiró una atmósfera más pura que la que estaba acostumbrada a respirar. Los personajes que lo habitaban no podían ser más monótonos; pero la habían colmado de atenciones. —Influencia de los montones de ti-

ca. Los reverberos de Londres iluminaban las calles con sus claridades rojizas cuando la diligencia entró en Piccadilly; la Briggs había encendido una chimenea espelúndica en la calle Curzon para festejar el regreso de sus señores, y el pequeño Rowdon no se había acostado aquella noche, a fin de no dudar hasta el día siguiente los besos y abrazos que tenía destinados para sus queridos papás. XLII QUE TRATA DE LA FAMILIA OSBORNE Hace mucho tiempo, que no hemos tenido el placer de ver a nuestro respetable amigo el señor Osborne. Por su desgracia, durante el lapso considerable de tiempo que hemos pasado sin verle, no ha sido el más dichoso de los mortales. Hay sobrevenido acontecimientos que no podían contribuir a enriquecer su carácter, y no siempre ha podido el buen señor seguir los impulsos de su voluntad. Sabemos que la menor resistencia a sus deseos (contra) abruma a este caballero, y así diremos que la resistencia, le expusieron doblemente a medida que los años, la gota, la soledad y la ruina de sus esperanzas se coligaron para gravar sobre él. Su pelo negro y espeso se tornó del color de la nieve a raíz de la muerte de su hijo; se acentuó el tono rojo de su faz y sus manos temblaban más que nunca cuando elevaba a sus labios la copa del vino. Sus empalagos le encontraban insoportable en sus oficinas, y

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

Radio y Luz

Núm. 8

PAGINA QUINCENAL DE "EL DEFENSOR DE GRANADA"

28-6-35

El concurso de radiodifusión nacional APERTURA DE PLIEGOS

En el salón de actos del ministerio de Comunicaciones y bajo la presidencia de don R. Miguel Nieto, director de Telecomunicaciones, tuvo lugar en la mañana del día 10 del mes actual el acto del concurso para el suministro e instalación de las diez emisoras que han de constituir la red de radiodifusión nacional. A las once y media de la mañana, según determina la disposición del concurso, se procedió a la apertura de pliegos.

Señalamos este hecho como uno de los grandes acontecimientos de alto interés para la nación en sus diversos aspectos, y de una importancia especial y directa para el público radioyente—cada día más numeroso y entusiasta—, porque consideramos tal acto como el primer paso definitivo que ha de conducir al establecimiento del tan anhelado servicio de radiodifusión nacional.

Estas instalaciones están dispuestas en forma tal que se puede duplicar la potencia en kilovatios por tener gran amplitud toda la instalación. Si estas condiciones no se estiman pertinentes pueden limitarse, reduciéndose el coste de la instalación.

Están incluidas todas las piezas de repuesto, según indica el pliego de condiciones; pero puede limitarse su número, con la consiguiente reducción del presupuesto total.

También disminuirá el coste de los edificios al reducirse su superficie.

Los suministros de las distintas instalaciones están garantizados por:

- Instalaciones de Radio S. I. F. de T. S. H. Motores Ganz Ibérica.
- Acumuladores Tudor.
- Sociedad Española de Montajes Industriales.
- Casa Alfacame.

Las certificaciones se pagan por mensualidades vencidas.

En el caso de instalarse los emisores de 150 y 50 kilovattios en un mismo edificio se produciría una reducción en los totales de las distintas variantes de 355.190 pesetas.

Si la adjudicación comprendiera dos emisores de 50, 60 y 80 kilovatios, el precio de los mismos quedaría disminuido en x por 100.

Segunda forma de pago.—En diez anualidades iguales, vencidas, siendo la primera a la entrega de la instalación, respectivamente, calculadas según la fórmula:

$$A = Cr \frac{(1 + r)^n}{(1 + r)^n - 1}$$

con el 6,5 por 100 de interés.

Al concedérsenos el suministro de todas las instalaciones se rebajaría el precio total en un millón de pesetas, deduciendo 500.000 de la suma de las anualidades totales resultantes durante cada uno de los años segundo y tercero, al objeto de facilitar al Estado una graduación de los desembolsos.

Si al Estado le interesase en cualquier momento liquidar rápida y totalmente una estación se concederá un descuento del 5,5 por 100 anual sobre cada cantidad de anualidades que se adelanten.

LÁMPARAS PHILIPS SUPER-ARGA

Máxima luz. Consumo mínimo

PHILIPS

T. S. H.

PROGRAMA PARA EL DIA 28

Radio Granada

13,30: Boletín meteorológico. Madroñeras y mantillas. Flamenco. Audición variada. «Córdoba», Albéniz; «El señor Joaquín», Alborada, «Cantos de amor indios». Fragmentos de «Las Golondrinas». «Los maestros cantores». «El Profeta». Marcha. Zarzuelas. Fragmentos de «La Dolores».

15: Cierre.

17,30: Boletín meteorológico. Marcha militar. Schubert. Música de baile. «El baile de Luis Alonso». Intermedio. «Silbo», vals; «Pizzicato», marcha. Selección: «Bohemios» y «Los de Aragón».

23: Noticias de Prensa.

23,15: «Cantos de mi tierra», zambra gitana, «Aben Humeya», Barrios. «El carnaval de los animales». Fragmentos.

24: Cierre de la Estación.

Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

21,30: Recital de poesía y canto, por Rafael Nieto.

22,15: Recital de canto, por Antbal Vela. Recital de los guitarras por Pedro Moreno y Augusto Hita.

24: Cierre de la Estación.

Barcelona

22,20: Recital de guitarra por Francisco Alfonso.

23,15: Programa de bailables.

24: Cierre de la Estación.

¿Quiere Ud. de 20 a 50 duros por su radio, suene o no suene?

Infórmese en cualquier Representante Oficial PHILIPS

Noticias

MERECIDA DISTINCIÓN AL DOCTOR BALTH VAN DER POL

Ha sido concedida la medalla de honor del Instituto de Radiodifusión de Nueva York de 1935 al doctor Balth van der Pol, director de investigaciones sobre radio de los laboratorios Philips, por sus investigaciones fundamentales y su contribución científica en el dominio de las oscilaciones eléctricas y en el de la propagación de las ondas radioeléctricas.

Iluminación de calles

LA NUEVA LÁMPARA RECTALUX

Vistas en el artículo anterior las generalidades sobre la lámpara Rectalux, describiremos en éste la lámpara y la armadura que la misma necesita.

La lámpara Rectalux es, como ya hemos tenido ocasión de decir, una combinación de fuente luminosa y reflector, con la ventaja para la lámpara de que la influencia perjudicial del polvo y la limpieza en los refractores y reflectores espejo queda completamente suprimida, puesto que cada mil horas de alumbrado se renuevan las lámparas Rectalux y al propio tiempo, como es natural, el reflector, que lo lleva la misma lámpara.

Esta renovación periódica (aproximadamente cada mil horas) no tiene nada de onerosa, porque el precio de la lámpara Rectalux con respecto a las normales es ligeramente superior. Esta diferencia de precio queda compensada con creces, si se tiene en cuenta los gastos de entretenimiento de las armaduras que comúnmente llevan las lámparas normales.

En la lámpara Rectalux se obtiene una favorable distribución luminosa gracias a la forma especial de su ampolla y espejo y la manera en que se ha montado el filamento en la misma.

Esta lámpara está construida con una ampolla de cristal de forma ligeramente esférica, una parte de la cual está recubierta interiormente por una capa plateada que hace de reflector; el resto de la ampolla, no cubierta con el reflector, está hecho con un vidrio claro estraido, que influencia ventajosamente en la distribución de la luz.

Aunque el flujo luminoso total que emiten estas lámparas y la duración de vida son iguales a las lámparas corriente empleadas, el flujo luminoso utilizado es mucho mayor en este tipo de lámparas que describimos.

Como quiera que la lámpara Rectalux proyecta por sí misma la luz en la dirección

deseada, la armadura utilizada no sirve más que para proteger la lámpara y sustraerla de la vista, para los rayos directos desviados del ángulo de limitación 2 x 75°.

A condición de atenerse a este ángulo de 2 x 75°, la armadura podrá tener una forma cualquiera, pues—como ya dijimos anteriormente—no ejerce influencia alguna sobre la distribución de la luz. La construcción de esta armadura especial tiene generalmente la forma redonda, porque la fabricación es mucho más barata que otra cualquiera.

Como es muy importante que el ángulo de limitación 2 x 75° no sea sobrepasado, las armaduras para lámparas Rectalux no se construyen más que para record tubular fijo. Si la suspensión no fuera rígida, la armadura podría balancearse de forma que el blindaje de la fuente luminosa no sería de ninguna utilidad.

Para aplicar esta lámpara a cualquier armadura corriente del mercado basta hacer una modificación muy simple.

Ponemos a continuación un ejemplo de la diferente iluminación que proporciona una lámpara Rectalux comparada con una normal de la misma potencia: Para una separación de puntos luminosos de unos 30 metros, el grado de uniformidad para un Rectalux es de 1 : 6, y con una lámpara de incandescencia normal en armadura esmaltada es de 1 : 20. Con una iluminación horizontal normal de un lux, la distancia recíproca de los puntos luminosos es, respectivamente, para el Rectalux y para la normal de 46 y 26 metros.

En resumen, la aplicación de la lámpara Rectalux puede basarse en los siguientes principios:

Distribuye fuertemente el flujo luminoso en el sentido de la longitud de la calle. Para una distancia entre puntos luminosos se obtiene una mayor uniformidad que con el empleo de las lámparas normales, y recíprocamente, para un mismo grado de uniformidad

Radioyentes! Aficionados a la emisión!

¡Está próximo el primer concurso FAR, con interesantísimos premios! Prepare su receptor con las modernísimas

PUROTRON

VÁLVULAS MINIVATT

	Universal.	Afterna.
Octodo	CK 1	AK 1
Pentodo A F	CF 2	AF 2
Doble diodo	CB 1	AB 1
Pentodo B F	CL 2	E 463
Rectificadoras	CY 2	506

Solicite catálogo ilustrado en todas las tiendas del ramo.

CUPE

Las fiestas del Corpus

EL CONCURSO DE TIRO

En el Polígono de las Conejeras se celebró ayer el reparto de premios a los ganadores de los diferentes concursos. Presidía el comandante militar de la Plaza don Eusebio Álvarez Arenas, con el presidente de la Sociedad de Tiro Nacional, don Manuel Vargas Ueda, y el vicepresidente don Mariano Alonso.

En el Campeonato Militar de la Guarnición, tiradores constituidos por patrullas, el primer premio fue para el cuerpo de Seguridad y Asalto, compuesto por el cabo Fernando Correa y los soldados Joaquín Valverde, Juan Jiménez (este de Seguridad), Santiago Fernández y Francisco Bedmar, llevándose la copa donada por los señores Rodríguez Acosta, diploma y el 60 por 100 de las matriculas.

El segundo puesto de esta competición fue para la patrulla de la Comandancia de la Guardia civil, compuesta por el cabo don Gerardo Jiménez y los soldados Andrés Cordobilla, Nicolás López, Juan Espinosa y Francisco Sánchez, premiados con diploma y el 40 por 100 de las matriculas.

En campeonato de fusil resultó vencedor don Pedro Sídral, con la copa de la Diputación; segundo, don José Guerrero; tercero, don José Rodríguez; cuarto, don Francisco Guerrero; quinto, don Jerónimo Morillas.

Campeonato de pistola de guerra. En esta prueba la clasificación fue la siguiente: Primer premio, don Ramón García; segundo, don José Guerrero; tercero, don Joaquín Álvarez, capitán de las fuerzas de Asalto de Granada.

Tiro olímpico.—La copa y el diploma del primer premio lo consiguió don José Guerrero; segundo premio, con objeto de arte, don Ramón Barzón; tercero, premio asimismo con un objeto de arte, don Pedro Sídral.

La prueba del honor.—Primer premio, don Pedro Sídral; segundo, don José Guerrero; tercero, don Francisco Guerrero; cuarto, don Enrique Carmona; quinto, don Francisco Herrera.

Carabina del 22.—El vencedor de esta interesante prueba, don Adolfo Burekard Casado, segundo clasificado don José Romero, tercero don Francisco Pleguezuelo, cuarto don Eduardo Álvarez, quinto don Mateo Sánchez.

Todos los ganadores fueron ovacionados al ser entregados los diplomas de manos del señor Álvarez Arenas, recibiendo muchas felicitaciones.

Terminado el reparto de premios dio comienzo la verbena, en la que no faltaron las bellas granadinas que tanto realzan a estas fiestas, resultando una velada muy gra-

Sección 8.ª—Paquetaría y Quincalla: De esta sección no se han presentado expositores.

Sección 4.ª—Establecimientos no incluidos en los grupos anteriores: El primer premio fue adjudicado a la Lotería número 3, del señor Sancho Urquijo, que ha resultado artística y atrayente.

Declarados, por falta de expositores algunos premios y estimando que en el ramo de tejidos quedaban sin premiar instalaciones de indiscutible mérito, el mismo Jurado acordó conceder el primer premio de la sección 3.ª, al establecimiento «La Confianza», y el segundo, de la misma sección, a «La Ville de París».

También a la exposición presentada por «Pafios Ramos» se le adjudicó el premio segundo de la sección variada.

Se desea que estas manifestaciones, que tan alto habían de la pujanza del comercio local, no falten en ningún programa de fiestas, y que en el futuro nuestros concursos de escaparates, alcancen el máximo esplendor.

LAS FIESTAS DE ARTE ANDALUZ EN EL PASEO DEL SALÓN

Estas fiestas populares han constituido un verdadero éxito, y a las mismas ha asistido inmenso gentío, que ha llenado el paseo del Salón, agolpándose alrededor del kiosco de la música, donde se han colocado los tocadores, cantantes y bailarines. Alrededor de dicho kiosco, colecciones altavoces para la mejor audición del público no cercano.

El programa de la celebrada en la noche del miércoles, fue muy parecido al celebrado en la de la primera fiesta, en la del lunes Agustín Aguilera y su rondalla de instrumentos de cuerda ejecutaron un clásico programa, que fue aplaudidísimo. También lo fueron los cantores: Canalejas, Mazaço, y Niños de la Isla, de Jerez y de las Saetas, que escucharon igualmente grandes ovaciones. El cuadro de danzas gitanas interpretaron sus emotivas danzas y la clásica zambra, con todo acierto.

FANTOCHES Y GLOBOS EN DISTINTOS BARRIOS

Se ha cumplido, con sujeción estricta al programa, la elevación de globos y figuras grotescas en distintas barriadas, los días que fueron designados para este festejo tan de antiguamente popular, y que hace el encanto de la chiquillería. También ha habido en algunos cuencas divertidas.

Tanto a estas elevaciones celebradas en las plazas de los Lobos y de Gracia, como a las del Campo del Príncipe, ha asistido numeroso gentío de las mismas, y los incondicionales de otras, para los que este festejo no puede faltar en ningún programa popular de los del Corpus, que de rendir culto a la costumbre se precie.

VELADAS E ILUMINACIONES EN LOS PASEOS

Continúan las veladas e iluminaciones en los paseos de la Carrera del Genil y del Salón todas estas noches de festejos, y con gran animación, por cierto. También luce la iluminación en Reyes Católicos y Bibarrambla.

En el kiosco del Salón dan conciertos las bandas de Infantería y Municipal. Y el ferri todo y los circos siguen gozando de la pública asistencia, bastante nutrida.

Anoche, por la tormenta y fuerte lluvia, fue cuando hubo que suspender los festejos anunciados a esta hora, quedando desiertos el ferri y los paseos.

Suspendióse también la fiesta homenaje

Balneario y Aguas de Lanjarón ha trasladado su depósito de la calle de Navas, 22, a Reyes

Católicos, 38, Teléfono, 2267. Pida un vaso de AGUA FRIA, 10 céntimos.

EL CERTAMEN DE LA SOCIEDAD DE AMIGOS DEL PAIS

Anoche, a las diez, se celebró el certamen de la Sociedad de Amigos del País. El acto tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento. Presidió don Pascual Nacher Vilar, sentándose con él el señor Vega Rabanillo y los señores señores Angulo Montes, Tello Ruiz y Ramos Peñaiver.

Asistieron infinidad de bellas señoras, que fueron obsequiadas con preciosos ramos de flores.

Por el secretario señor Pizarro se dió



Banco Hispano Americano

MADRID

Plaza de Canalejas, 1

Capital autorizado 200.000.000 Ptas.

Capital desembolsado 100.000.000 Ptas.

Reservas 64.916.000 Ptas.

Sucursal en Granada:

GRAN VÍA DE COLÓN, número 1

Teléfono. 1460

CASA LEYVA

Grandes Almacenes y Talleres de construcción de Maquinaria Agrícola

Las Aventadoras, Sembradoras, Trillos, Gradras y Arados marcas «ELEFANTE» y «LABRADOR»

on aparatos de general aceptación por sus resultados indiscutibles y por la economía de su entretenimiento.

En estos grandes almacenes, los más completos y surtidos de España en cuanto tiene relación con la Agricultura, quedan siempre admirablemente surtidos los compradores. Pidan catálogos de maquinaria de todas clases y repuesto para la misma; semillas para el gran cultivo, forrajeras y de legumbres, etc., a

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

A las nueve y media, velada en los paseos del Salón.

A las diez, baile público en Bibarrambla.

A las once, fiesta de arte clásico español, con el concurso de Margarita Xirgu y García Lorca, en el Palacio de Carlos V.

LAS DE MAÑANA

De diez a doce de la mañana, música en el paseo del Salón.

A las cinco y media de la tarde, batalla de flores en el paseo de la Bomba, que terminará con el baile de las flores en el Ayuntamiento.

A las nueve y media de la noche, velada en los paseos del Salón.

A las diez de la noche, verbena y fuegos artificiales en el barrio de San Pedro.

A las diez y media, verbena de San Pedro en los jardines del carmen de Los Mártires.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

SUCESOS LOCALES

UN CONATO DE INCENDIO EN EL HOSPITAL MILITAR ORIGINA ALARMA

A una de la tarde de ayer se produjo gran alarma en los alrededores del Hospital militar, de cuyo edificio salía gran cantidad de humo. Se avisó al Parque de Bomberos, personándose en dicho sitio la brigada de guardia.

Ocurrido fue que en uno de los laboratorios hizo explosión una bombona pequeña de un ácido inflamable, pero el fuego careció de importancia.

En el Hospital militar se personaron el general de la plaza y varias autoridades militares.

MIENTRAS SE EXAMINABA LE QUITAN LA BICICLETA

Ayer fue a examinarse al Instituto Suárez, dejando una bicicleta en una habitación próxima a la puerta de la calle, el estudiante Francisco Ortiz Ruiz, de 19 años. Al volver a recogerla observó que había desaparecido la máquina, la cual valora en 325 pesetas.

HERIDO AL DARLE UN GOLPE UNA CAMIONETA

A la entrada del Rastro, la camioneta de la matrícula de Málaga, número 5879, dió un golpe al niño Luis Fernández Montes, de 11 años, el que sufrió una herida contusa en la cabeza.

SUSTRACCIÓN DE AVES

Durante la madrugada de ayer se cometió un robo de aves en un carmen situado próximo al paseo de los Tristes, donde habita Francisco Retamar Pizarro. Los amigos de las aves saltaron las tapas de la finca, fracturando después la cerradura del gallinero. Se llevaron siete gallinas y un gallo, cuyo valor es de 50 pesetas.

La verbena popular en el Albaicín se celebrará esta noche

A causa del temporal fueron suspendidos anoche la verbena y el castillo de fuegos artificiales en el Albaicín.

Estos festejos se celebrarán esta noche a la misma hora.

Dr. MEGIAS

Medicó y Profesor de la Universidad

CONSULTA DE AFECIONES DE

OIDOS - NARIZ - GARGANTA

Plaza Nueva, 15, pral.

DE TRES A CINCO

SOBRE UN ROBO EN HUETOR VEGA

Con motivo del robo de quince mil pesetas de que fue víctima un huertero conocido por «El Filipino» en el vecino pueblo de Huétor Vega, fueron detenidos Amalia y Manuel Calvente Ruiz. Pero en cuanto prestaron declaración ante el juez de Instrucción del Campillo, éste ordenó que fueran puestos en libertad, sin procesamiento alguno.

Esto demuestra que se trata de dos personas honradas ajenas por completo al hecho de referencia.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO

ESPECIALISTA EN

PIEL - VENEREO - SIFILIS

PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Consulta de 12 a 2 - Buquesa, 11, ppal

NOTAS TAURINAS

Se encuentra en Granada el novillero granadino Manuel García «Marcentio», después de haber actuado en varias novilladas en las provincias de Valencia y Alicante, donde goza de un buen cartel.

Se ha hecho cargo de representar el conocido aficionado de esta localidad, el granadino ha gestionado una corrida en Vélez Rubio y ultimando otra con la empresa de Guadix.

José Sánchez Jofre

Médico especialista de

OÍDO, NARIZ Y GARGANTA

Pr. Venero clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VÍA, 18, 1.º

De once a una y de tres a cinco

Teléfono 2112

EL HAMBRE QUE DOMA

El señor Jiménez Fernández ha dicho que es muy posible que vuelva Aznala al Poder, y que gobierne no un bulto, sino dos. Y sus declaraciones han sido comentadas con sorpresa.

Si. A partir de las elecciones noviembre, la España proletaria sintió en su carne y en su alma la puñalada de la venganza reaccionaria. Y esta venganza continúa y no se sació aún.

Jiménez Fernández y «El Debate» afirman que la Ceda y sus afines son inocentes. No son los verdaderos culpables. Y lo son porque aceptaron, jubilosos, la representación colectiva del desquite.

LA BOLSA

Madrid 27.—Francos, 40.40. Libras esterlinas, 85.15. Dólares, 7.33.

LA CONSAGRACION DEL OBISPO DE ALMERIA

El próximo sábado, festividad religiosa de San Pedro, tendrá lugar en la Catedral de Granada la consagración episcopal del nuevo prelado de Almería.

LA REUNION QUE SE CELEBRÓ EN EL AYUNTAMIENTO PARA TRATAR DEL DIA DEL NIÑO

Como se anunció, ayer tarde, a las siete, celebróse en el salón de sesiones del Ayuntamiento una reunión de autoridades y representantes para tratar de la celebración de la fiesta del Día del Niño.

SILUETA DEL DIA

Los niños

Los niños tienen ya sus días. Puede ser que más adelante tengan otros. Por ejemplo: parques donde jugar sin que los revienten los autos; prendas de vestir para no correrse desnudos por esas calles y un poquito de protección cordial para no tener que pedir limosna en la puerta de los cines.

LA EXPOSICION DE INDUSTRIAS GRANADINAS Y MARROQUÍES

Telegrama del alto comisario de España en Marruecos recibido por el señor presidente de la Exposición de Industrias Granadinas y Marroquíes.

Fallo del Jurado calificador del concurso de macetas celebrado en el Corral del Carbón. Pelargonium grandiflorum.—Primer premio, Juan Melgarejo; segundo, Vicente Rivas; terceros, Juan Melgarejo, Inés Cruz, Josefa Ruiz, Carmen Montoya, Vicente Rivas.

Condecoración de la Orden de la Mandanita, concedida por S. A. I. el palda de Marruecos, a don Antonio López Sánchez, por su instalación de tejidos artísticos.

Condecoración de la Orden de la Mandanita, concedida por el Excmo. Sr. Alto Comisario de España en Marruecos, a don Nicolás Casares Pérez, por su instalación de tejidos artísticos.

LA DELEGACION DE TRABAJO

En la tarde de ayer tomó posesión de la Delegación de Trabajo don Francisco Rivas Braojos, designado para desempeñar este cargo por orden del ministro de Trabajo, encargado accidentalmente de la Delegación.

EL MITIN PRO-AMNISTIA

La Agrupación Socialista Granadina nos remite para su publicación la nota siguiente: «El próximo domingo, día 7 de Julio, se celebrará en la nueva Plaza de toros el anunciado acto pro-amnistía que hubo de suspenderse el pasado día 9 por ordenes superiores.

FABIAN VIDAL

Ayer llegó a Granada, procedente de Madrid, y acompañado por su hermano don Luis, nuestro ilustre paisano y compañero el director de «La Voz», D. Enrique Fajardo.

Viene «Fabian Vidal» a Granada con objeto de pasar aquí una temporada, lejos de la agotadora labor del periodismo, para reponer su salud, que se halla muy quebrantada.

Enfermedades de los ojos. Anomalías de la visión. Prof. Garcia Duarte. Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

LLEGADA A SEVILLA LA IV VUELTA A ESPAÑA POR AVIONES MILITARES

Sevilla 27.—A la Base Aérea, donde se han montado con la antelación necesaria todos los servicios de Jurado, control y abastecimiento, comenzaron a llegar esta mañana las escuadrillas que toman parte en la IV Vuelta a España por aviones militares.

La distancia a recorrer entre Getafe y Sevilla es de 498 kilómetros y de 584 entre Sevilla y León. Las escuadrillas llegaron por el siguiente orden: A las 9,25, la de Logroño, que manda el capitán Yáñez.

UN APARATO DE LOS QUE PARTICIPAN EN LA IV VUELTA A ESPAÑA ATERRIZA EN HERNÁN VALLE

Los tripulantes resultan ilesos y el avión sufre desperfectos en el tren de aterrizaje. (POR TELÉFONO) Guadix 27.—Próximamente a la una y media de la tarde se vio volar a muy escasa altura un aparato, haciendo manobras como para tomar tierra.

NUEVOS ARADOS TODO DE ACERO

Marcas ELEFANTE y LABRADOR. Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen. Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad.

FAJAS CAUCHO PERFORADAS Bazar Rayos X. a Pesetas 19,50, en el HERNIADOS: Curaréis con aparato a medida de esta casa. MEDIAS DE GOMA para Varices, precios de fábrica. BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren en las señoras.

Indicador Económico. De una socha palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre. 500 - 1.000 mensuales. Hacerlo a los circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado, 644. Madrid. CHEVROLET 4 cilindros y 400 cc. único estado ofrece Agencia Peugeot, Tablas, 17. Impotencia sexual. Tratamiento barba, éxito instantáneo. Inst. Auto Psico-Fisiológico. Apartado 6264. Barcelona. Aceite de Ricino. Goioso. Es el mejor.